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SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

ve dnech 5. – 6. 10. 2018 proběhly po celé republice volby do zastupitelstev 
obcí. Nejinak tomu bylo i v Ludgeřovicích, kde jste svými hlasy rozhodli o slo-
žení zastupitelstva i vedení obce na další 4 roky. Celkem 13 zastupitelů obhájilo 
své mandáty a doplnila je šestice nových nebo staronových tváří. Ještě jednou 
chci touto cestou poděkovat všem zastupitelům z minulého volebního období 
za jejich práci pro rozvoj naší obce. Těším se také na spolupráci v dalším voleb-
ním období, které bude, jak pevně věřím, stejně úspěšné jako předchozí. Jediné, 
co mne trošku mrzí, je skutečnost, že k volbám přišla jen zhruba polovina všech 
voličů s hlasovacím právem, přesně 50,34 % oprávněných voličů. Byť je tato 
účast mírně nadprůměrná v porovnání s celou Českou republikou, přece jen 
bych byl rád za vyšší čísla ...

Již více než 20 let úspěšně rozvíjíme spolupráci mezi Ludgeřovicemi a slo-
venským Tisovcem. V rámci tohoto partnerství jsme s tajemníkem obecního 
úřadu Mgr. Ing. Jindřichem Hudečkem navštívili Tisovec ve dnech 21. – 23. 9. 
2018, kdy již tradičně proběhly vzpomínkové akce na počest tisoveckého ro-
dáka Vladimíra Clementisa. V rámci těchto dní proběhl také slavnostní  kon-
cert, věnovaný obětem komunistických represálií 50. let, jejichž obětí se stal 
i zmíněný tisovecký rodák Dr. Clementis. Na koncertě již poněkolikáté vy-
stoupil v místním evangelickém kostele náš skvělý varhaník Aleš Tománek, na 
jehož umění se Tisovčané vždy velmi těší. A musím říci, že víme proč, neboť 
opět předvedl své varhanní mistrovství. Chci Alešovi veřejně poděkovat za jeho 
skvělou reprezentaci Ludgeřovic a věřím, že určitě nebyl v Tisovci naposledy.

V souvislosti se změnou systému separace odpadů se v posledních týdnech 
potýkáme s jednou opakovanou nepříjemností a tou je ukládání odpadů za-
městnanci některých firem do velkoobjemových kontejnerů u bytových domů, 
základní školy nebo zdravotního střediska. Tento jev je častý zejména u obou 
bytových domů u hřiště a pod zdravotním střediskem. Zaměstnanci zde čas-
to přijedou dodávkou a vyloží pytle různých plastů nebo papírové kartony. 
Mnohdy jsou plasty a polystyren znečištěné různými lepidly, tmely nebo mal-
tou a stávají se až nebezpečným odpadem. Nedivím se obyvatelům domů, že 
často hned druhý den po vývozu kontejnerů opět nemají separovaný odpad kde 
umístit, protože kontejnery jsou plné. Chci důrazně upozornit všechny firmy, 
zabývající se stavební činností, že mají podle zákona č. 185/2001 Sb. O odpa-
dech a o změně některých dalších zákonů, povinnost likvidovat tento odpad 
v rámci svého podnikání a nikoli odložením do kontejnerů sloužících pro míst-
ní obyvatele. Ve spolupráci s Policií ČR a Českou inspekcí životního prostředí 
se chystáme důsledně kontrolovat a také trestat tento nešvar.

SLOVO STAROSTY
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Ze zahájení komunálních voleb
Jako vždy v čase zaháje-

ní voleb navštívili starosta 
obce Mgr. Daniel Havlík 
a tajemník obecního úřadu 
Mgr. Ing. Jindřich Hude-
ček všechny čtyři volební 
místnosti (ve Společenském 
domě na Vrablovci, v dolní 
škole, ve vinárně Obecního 
domu, v hlavní budově ško-
ly) v obci, aby se přesvědčili, 
že vše je v pořádku podle 
zákona a nic nebrání řád-
nému průběhu voleb. Žádné 
problémy nezjistili. 6. října 2018 ve 14 hodin byly volby ukončeny a za čtyři 
hodiny už byly známy i výsledky. Volby dopadly prakticky úplně stejně jako 
před čtyřmi roky s rozdílem nejvýše jednoho mandátu u jednotlivých stran 
a sdružení. Zvítězila ČSSD se sedmi mandáty, na 2. místě ANO s pěti man-
dáty, na 3. místě Nezávislí – Občané pro Ludgeřovice se třemi mandáty, na 
4. místě KDÚ-ČSL se třemi mandáty, na 5. místě pak ODS s jedním mandá-
tem. Už během hodiny se pak rozběhla vyjednávání o obsazení míst starosty, 
místostarosty a ostatních členů rady obce, všechny bude nové zastupitelstvo 
volit na svém prvním zasedání po vykonání předepsaného slibu jednotlivými 
zastupiteli.

AV.

VOLBY

Závěrem mi dovolte Vás všechny pozvat na akci, která proběhne v neděli 
11. 11. 2018 na Menšíkové louce a u lavičky veteránů pod zdravotním středis-
kem. Přesně v tento den chystáme v rámci vzpomínky na 100 let od ukončení 
1. světové války ve spolupráci s Klubem vojenské historie a současnosti Diver-
zanti a s podporou Moravskoslezského kraje, který nám na akci poskytl dota-
ci ve výši 60.000 korun, celodenní program s ukázkami historické i moderní 
bojové techniky, uniforem i další překvapení. Těším se na společné setkání 
s Vámi všemi …

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce 
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KULTURA

OBECNÍ KNIHOVNA LUDGEŘOVICE

Pasování čtenářů
Podle zavedené tradice byli 21. září 

na nové mladé čtenáře pasováni žáci 
druhých tříd ludgeřovické základní ško-
ly. Letos máme v Ludgeřovicích tři dru-
hé třídy a to dvě v hlavní budově a jednu 
v dolní škole. Všichni by se najednou do 
obecní knihovny nevešli, a tak byli nej-
dříve pasováni žáci z hlavní budovy a po 
nich žací z dolní školy. Pasovací cere-
monie se ujaly místostarostka obce Ing. 
Alena Janošová s knihovnicí p. Janou 
Baránkovou (jako „Královna pohádka“). 
Žákům vysvětlily, jak je důležité číst 
dobré knížky, jak je potřeba s kniha-
mi zacházet, jak je opatrovat a chránit. 
Děti se pak pochlubily, které knihy už 
přečetly. Poté musely prokázat, že se ve 

škole už číst skutečně naučily, některé z nich přečetly krátké úryvky z pohádkové 
knížky. „Královna pohádka“ byla s jejich čtením spokojená, přečetla jim „Slib rytí-
ře řádu čtenářského“, žáci pak jeden po druhém poklekli na kobereček a pasovacím 
mečem byli na rytíře řádu čtenářského pasováni. Každý dostal pasovací listinu 
a krásnou knihu Broučci od Jana Karafiáta. Nakonec se všichni společně fotogra-
fovali. Byla to moc hezká ceremonie.

AV.
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Kalendář akcí
 5. 11. 2018 Ustavující zastupitelstvo obce (sál Obecního domu)
10. 11. 2018 Ludgeřovická krosová desítka (areál hřiště TJ Ludgeřovice)
10. 11. 2018 Vítání občánků (obřadní síň)
11. 11. 2018  Vzpomínková akce 100 let od ukončení 1. sv. války 

(Menšíkové louka, u lavičky veteránů)
13. 11. 2018  Ludgeřovický krmáš v Klubu důchodců Vrablovec  

(Společenský dům na Vrablovci)
14. 11. 2018  Setkání členů Klubu důchodců Ludgeřovice  

(sál Obecního domu)
17. 11. 2018  Výstava barevných a postavových kanárů a exotů  

(areál chovatelů Ludgeřovice)
18. 11. 2018  Výstava barevných a postavových kanárů a exotů  

(areál chovatelů Ludgeřovice)
27. 11. 2018  Setkání členů Klubu důchodců Vrablovec  

(Společenský dům na Vrablovci)
30. 11. 2018  Rozsvícení vánočního stromu  

(u Společenského domu na Vrablovci)

 1. 12. 2018  Vánoční trhy (sál Obecního domu)
 1. 12. 2018  Rozsvícení vánočního stromu (Menšíkové louka)
 1. 12. 2018  Adventní dílna v hnízdě (Lesní školka na Vrablovci)
 2. 12. 2018  Mikulášská nadílka (areál chovatelů Ludgeřovice)
 7. 12. 2018  Dětská mikulášská zábava (školní jídelna ZŠ Ludgeřovice)
 7. 12. 2018  Mikulášská nadílka Klubu důchodců Ludgeřovice  

(sál Obecního domu)
 9. 12. 2018  Advent v Olomouci (zájezd)
11. 12. 2018  Mikulášská nadílka Klubu důchodců Vrablovec  

(Společenský dům na Vrablovci)
12. 12. 2018  Zastupitelstvo obce (sál Obecního domu)
13. 12. 2018  Vánoční jarmark (Charitní domov sv. Mikuláše)
14. 12. 2018  Vzpěračská exhibice (sál Obecního domu)
16. 12. 2018  Adventní koncert (kostel sv. Mikuláše)
26. 12. 2018 Vánoční koncert (kostel sv. Mikuláše)
26. 12. 2018 Štěpánská zábava (sál Obecního domu)
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Menšíkové louka
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SDH Vrablovec
pořádá v pátek 30. 11. 2018 od 16 hod.

Vítání zimy
s rozsvícením vánočního stromku

u Společenského domu na Vrablovci

Hry a soutěže pro děti v prostorách Společenského domu,
teplé a studené nápoje a jiné občerstvení zajištěno.

Výstavka a prodej adventní a vánoční vazby a ručně dělané keramiky.

Vstup volný

Srdečně zvou pořadatelé
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Představujeme sólistku Vánočního koncertu
Sopranistka Karolína Žmolíková, která bude účinkovat 26. prosince 2018 v Chrámu 

sv. Mikuláše v Ludgeřovicích, začínala v Dětské opeře Praha, se kterou pravidelně vy-
stupovala na různých pražských i zahraničních scénách. Studovala na Pražské konzer-
vatoři, kde byla její profesorkou mezzosopranistka Jiřina Přívratská a poté u tenoristy 
Zdeňka Šmukaře na JAMU v Brně. Následně absolvovala postgraduální studium na 
Univesität Mozarteum v Salzburgu, kde ji vedla norská sopranistka Kjellaug Tesaker. 
Karolína je vítězkou písňové soutěže Bohuslava Martinů a získala ocenění v Duškově 
pěvecké soutěži a v pěvecké soutěži v Olomouci. Několikrát se aktivně zúčastnila pě-
veckých kurzů operní pěvkyně Dagmar Peckové.

Karolína v současné době koncertuje u nás i v zahraničí, v Rakousku a ve Francii, kde 
dnes také střídavě žije. Jako sólistka účinkuje s takovými tělesy, jako jsou Symfonický  
orchestr Českého rozhlasu, Západočeský symfonický orchestr, Karlovarský symfonic-
ký orchestr a Ústřední hudba Armády České republiky. Na své koncerty ji pravidelně 
zvou kytarista Lubomír Brabec a houslista Jaroslav Svěcený. Účinkovala na festivalech 
Dvořákova Nelahozeves, Tóny Chodovské tvrze, Smiřické svátky hudby, Jihočeské 
Nové Hrady, Film Music Prague v pražském Rudolfinu anebo na Svatojánském hu-
debním festivalu.

Karolína zpívá operní árie i písně, ale ráda si udělá výlet i do oblasti swingu, kla-
sického muzikálu a španělských zarzuel. Nedávno měl premiéru program V rytmu 
f lamenca, aneb španělské poblouznění. Natočila také hudební klip k árii Lascia chio 
pianga G. F. Händela.

VB.

Klub nadaných žáků
Na začátku letošního školního roku jsme již podruhé pořádali pro zájemce z řad našich 

žáků testování IQ. Toto šetření probíhalo ve spolupráci s organizací Mensa a nás překva-
pil zájem rodičů, kteří se zajímají o inteligenční potenciál svých dětí. Výsledky byly opět 
příjemně překvapivé a řady Klubu nadaných dětí, který působí při naší základní škole, se 
výrazně rozrostly. Od října se klub opět pravidelně schází a také letos si klademe za cíl roz-
šíření obzorů a obohacování nadaných žáků. První schůzka zněla tajemně – OUT and OFF 
a děti ve věkově smíšených skupinách pracovaly na různých stanovištích s iPady. Tentokráte 
k tomu žáci nepotřebovali internet ani wifi a aktivity byly velmi různorodé. Dokonce z to-
hoto setkání vznikl videodokument, který můžete najít na facebookových stránkách školy. 
Další setkání bylo výjezdní a nás čekala exkurze v divadle. Tentokrát jsme neseděli jen 
v hledišti, ale také jsme si prohlédli místa, kde se úžasná představení tvoří. Navštívili jsme 
vlásenkárnu, kostymérnu, nahrávací studio, pódium, ale také jsme nakoukli do dílen, kde se 
šijí kostýmy a vytvářejí kulisy k jednotlivým představením. Potlesk si zaslouží nejen herci, 
ale všichni, kteří se na divadelních zážitcích podílejí.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA
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Doufáme, že také v letošním školním roce budou všechny klubové aktivity pro naše žáky 
přínosné a budou je rozvíjet a bavit.

Pohádkový les na Vrablovci
Vrablovecký Ostříž se proměnil v pohádku a čekal 

na kolemjdoucí děti a rodiče. Sluníčko přilákalo hodně 
návštěvníků, kteří se těšili, jaké pohádkové bytosti letos 
cestou potkají. Na školní zahradě se seznámili s Karkul-
kou a vlkem, kteří rozdávali kartičky na sbírání razítek 
za splněné úkoly, opodál stálo lesní strašidlo, pan král 
s princeznami, Maková panenka, bílá paní, víla a čer-
nokněžník, ježibaba v perníkové chaloupce, loupežníci, 
Dlouhý, Široký a Bystrozraký a v pískovně na všechny 

čekali čerti, 
oheň, opé-
kání párků 
a občerstve-
ní. Někteří 
rodiče při-
nesli něco 
dobrého na 
zub a při-
pravili jsme velký švédský stůl. Všechny děti si 
zasloužily obdiv za statečnost, šikovnost a do-
staly něco za odměnu pro radost.

Naše velké poděkování patří všem, kteří při-
ložili ruku k dílu, byli to rodiče dětí, zaměst-
nanci školky a také bývalí rodiče, kteří mají 
zkušenosti s pořádáním akce a dokonce bývalé 
děti naší školky a přátelé školky. Jsme také rádi, 
že jste k nám našli cestu a prožili s námi krásný 
pohádkový den.
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Bc. Pavla Olšáková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Sportovní den
1. října proběhl již 5. ročník 

Sportovního dne pro žáky naší 
školy, který se jako každoročně 
nesl v duchu her, závodů, plnění 
disciplín a samozřejmě také fot-
balového turnaje. Akce se konala 
na hřišti TJ Ludgeřovice, kde se 
našim žákům dostalo perfektní-
ho zázemí, za což děkujeme pře-
devším p. Jiřímu Vjačkovi. Kdo 
nakonec zvítězil, nebylo důležité, 
protože šlo především o pohyb dětí 
a o radost ze hry. K vydaření akce 
přispělo také sluníčko, které krásně hřálo celý den. Všem žákům i učitelům děkujeme 
za přístup k celému dni.

Mgr. Petr Stočes, Mgr. Jan Schreier, Mgr. Miroslava Bartusková, Mgr. Jana Sykalová

Komiksový workshop v základní škole
Workshop organizovala 5. října pro žáky 9. tříd obecní knihovna. Komiksy jsou sou-

časnou mládeží velmi oblíbené. Zvykli si komunikovat se svými vrstevníky pomocí 
mobilu a sociálních sítí, zprávami SMS, fotkami a to velmi lapidárně, stručně. Čtení 
normálních knih nemají moc v oblibě. Líbí se jim proto komiksová literatura, tj. zná-
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mé obrázky aktérů (osob, zvířat 
atd.), které mluví pomocí struč-
ných textů zapsaných v nakres-
lených bublinách u jejich úst. 
Prostě komiksová literatura je 
u nich v kurzu.

Workshop vedl známý au-
tor komiksů Daniel Vydra. 
Nejdříve žákům stručně a vel-
mi výstižně vysvětlil základní 
postupy a pravidla sestavování 
komiksů, ať už velmi struč-
ných (vtipy, karikatury, rekla-
my) nebo celých komiksových 

knih s velkým počtem stran. Pak žákům rozdal kopie kresby s několika komikso-
vými obrázky a požádal je, aby do prázdných nakreslených bublin vymysleli vtipné 
texty, které by komiks dotvořily. Žáci se pak rozdělili do malých skupin a v každé 
skupině se snažili o svou verzi. Všechny to velmi bavilo. Nakonec každá skupina 
své dílko předvedla a bylo to veselé.

Pro žáky to byl zdařilý a užitečný workshop.
AV.

Anglie 2018
Dlouho plánovaný 

výlet do Velké Britá-
nie se konečně podařil! 
V pondělí 8. října vyra-
zili žáci osmých a devá-
tých ročníků na dlou-
hou (opravdu dlouhou!) 
cestu. Do Londýna jsme 
dorazili v úterý v osm 
hodin a hned se vyda-
li prozkoumat nejzají-
mavější a nejkrásnější 
památky a turistické 
atrakce (London Eye, 
Westminster Abbey, Piccadilly Circus i Covent Garden). K večeru jsme ověšeni 
plnými nákupními taškami dorazili na tzv. Meeting point, tedy místo, kde jsme se 
poprvé setkali s našimi anglickými hostitelskými rodinami. V nových domovech 



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ 11 / 2018

18

na nás čekala teplá ve-
čeře a konečně pohodl-
ná postel.

Druhý den jsme se 
dostali až do dávnově-
ku procházkou mega-
litickou stavbou Sto-
nehenge, která dodnes 
vyvolává mnoho otázek 
o svém původu a účelu. 
Z doby kamenné jsme 
popojeli do středověku. 
Na vlastní oči jsme spat-
řili praústavu, Magna 
Chartu, v ohromné ka-
tedrále v Salisbury.

Třetí den začal zklamáním, protože jsme se nemohli kvůli přípravám na královskou 
svatbu podívat dovnitř hradu Windsor, ale aspoň jsme získali víc času na prohlídku 
malebného městečka. Hned za mostem se pak nachází nejslavnější anglická kolej Ea-
ton, líheň budoucích premiérů, králů a jiných prominentů. A když už jsme byli u těch 
slavných škol, zajeli jsme také na odpoledne do Oxfordu. Od nákupů nás zachránila 
klidná projížďka v pramicích, ale také nás po všech nevídaně teplých dnech osvěžil 
krátce déšť.

Cítili jsme, že víc chození ani nákupů už poslední den nezvládneme, a proto jsme si 
dopředu zarezervovali celodenní vstup do zábavního parku v Chessingtonu. Byli jsme 
pak doslova v jednom kole, atrakce klidné i bláznivé, adrenalinové i vodní, prostě pará-
da! Nakonec jsme ale museli zpět do Londýna, rychle jsme prošli kolem majestátního 
Toweru a zvládli i přejít přes ikonický Tower Bridge, ale pak už byl čas prodrat se pl-
nými pátečními ulicemi davy turistů až k našemu autobusu a nezbylo než říct poslední 
„goodbye“ nejen úžasnému Londýnu, ale i celé Anglii. Vše se podařilo především díky 
důkladné přípravě a organizaci pana učitele Žvaky, který se také spolu s paní učitelkou 
Šílovou postaral o hladký průběh celého pobytu během těch báječných šesti dní.

Mgr. Jitka Šílová
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Od 15. října za-
čalo na naší škole 
vysílat školní rádio 
RaŠL – Rádio školy 
Ludgeřovice. Chtě-
li bychom žáky po-
slechem pohodové 
hudby příjemně na-
ladit do začínající-
ho dne. Rádio při-
nese aktuality dne, 
informace o dění 
ve škole, prostřed-
nictvím ankety mohou žáci vyjádřit svoje názory na vysílání, sestavovat žebříček 
svých nejoblíbenějších hitů, zahrát svému kamarádovi či kamarádce písničku na 
přání k svátku či narozeninám…

Každodenní vysílání bude od 7:15 do 7:45 hodin. Na vysílání se podílejí Richard 
Šula, Tomáš Cintula, Klára Partilová a Rebeka Kvandúchová z 9.B, Hana Kajzaro-
vá z 9.A, Amálie Rykaluková a Patrik Vjačka ze 7.C.

Na závěr bychom chtěli poděkovat panu řediteli Karlu Moricovi a paní učitelce 
Dagmar Navrátilové, kteří nám umožnili tento projekt realizovat a podporují nás.

Doufáme, že se vysílání školního rádia pěkně rozjede a bude žáky bavit.

Žáci naší školy se stali vítězi okresu ve stolním tenise
Ve dnech 16. a 17. října se konalo v Opavě okresní f inále ve stolním tenise žáků 

6. – 9. tříd. Zatímco starším žákům štěstí nepřálo a nedokázali postoupit ze skupi-
ny, mladší dokázali postupovat až do samotného finále. Zápasy ve skupině přinesly 
vítězství nad ZŠ Vítkov a ZŠ Štítina. V následném semifinále se žáci utkali s vítě-
zem další skupiny ZŠ Kravaře a po vítězství už na naše žáky čekalo družstvo ze ZŠ 
Englišova Opava. To jsme porazili nejtěsnějším rozdílem 4:3 a obhájili tak celkové 
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vítězství v této kategorii z minulého roku. Také letos se tedy můžeme pyšnit tím, 
že máme nejlepší hráče stolního tenisu v okrese Opava :-). Děkujeme všem žákům 
za vynikající reprezentaci naší školy.

Mgr. Petr Stočes

Uspávání broučků
Oblíbenou akci pro 

nejmenší děti už řadu let 
pořádá Mateřská škola 
v ulici Hlučínská. Konala 
se 17. října v sále Obecní-
ho domu, kde děti v pod-
večer výtečně bavil oblí-
bený klaun Hopsalín, coby 
čmelák, dováděním jako 
ze života broučků. Bylo to 
veselé, ale i poučné a hlav-
ně děti si pořádně protáhly 
těla běháním, skákáním, 
tancováním, soutěžením, 
prostě dováděním. V sále 
bylo i hodně úplně malých dětí, které se ještě nemohly do dovádění s Hopsalínem 
zapojit přímo, vše ale nadšeně pozorovaly a už se těšily, že příště budou větší a také 
si zaskáčou. Rodiče své děti radostně pozorovali. Po setmění se přítomní seřadili 
před Obecním domem do průvodu s rozsvícenými lampionky a vydali se do areálu 
školky na zahradu tamní broučky na zimu uspat. Titěrná světélka lampionů však 
zanikala v záři veřejného osvětlení, fotografovat nemělo smysl.

Byla to hezká a dobře organizovaná akce, zúčastnil se jí velký počet dětí i rodi-
čů. Připravovali ji paní učitelky i rodiče žáčků školky. Patří jim velké poděkování.

AV.
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Jednodenní zájezd Klubu důchodců Ludgeřovice
19. září v brzkých ranních hodi-

nách vyjel autobus se seniory smě-
rem na Vysočinu. Cílem bylo navští-
vit města Telč, Třebíč a Náměšť nad 
Oslavou. Cesta ubíhala po dálnici 
bez problémů, bez čekání v kolonách 
a do Telče jsme dorazili včas, přesně 
na objednanou prohlídku. Zámek 
Telč je jeden z nejlépe dochovaných 
renesančních zámků v České repub-
lice. Musí se určitě zalíbit každému, 
kdo ho spatřil. Naše cesta za pozná-
ním pokračovala do města Třebíče. 
Říká se o něm, že byl židovským městem a nasvědčuje tomu mnoho dochovaných památek 

SPOLKY
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– synagogy, židovská čtvrť, židovský hřbitov, bazilika svatého Prokopa. Od roku 2003 jsou 
tyto třebíčské památky zapsány do seznamu světového kulturního dědictví UNESCO. Na 
zpáteční trase nás čekal ještě jeden zámek. Byl to zámek v Náměšti nad Oslavou. Více než 
hodinová prohlídka interiérů byla pro některé seniory nad jejich síly. Ale věčná škoda, přišli 
o hodně. Bohatě zdobená štuková i fresková výzdoba stropů, sbírky soch, obrazů, nástěn-
ných koberců z 16. až 19. století. Poutavý výklad o historii zámku a nádherné výhledy na 
okolní krajinu umocnily celkové dojmy z prohlídky. Nakonec byli všichni spokojení, unavení 
a natěšení na svou postel doma.

Za KD Ludgeřovice Petr Kotala

Přátelský večírek Klubu důchodců Vrablovec
Tato už tradiční akce konce léta se le-

tos konala 21. září, jako vždy v Kulturním 
domě v Petřkovicích. Pořadatelé pokaždé 
na ni zvou i členy z okolních klubů důchod-
ců i těch z Ostravy. Pozvaní přicházejí rádi, 
do Petřkovic se dostanou snadno veřejnou 
dopravou a těší se na příležitost se setkat, 
popovídat si, zatancovat si při hudbě vrab-
lovecké skupiny Aréna a ochutnat dobroty 
z připraveného bohatého bufetu. Tentokrát 
večírek padnul na jeden z posledních krás-
ných letních dnů, řada důchodců si užívala 
sluníčka na zahrádkách, na procházkách 

a výletech. Sál tak nebyl tentokrát úplně plný, nálada a zábava v něm však byly i přesto vý-
borné. Byl to příjemný, dobře připravený večírek, pořadatelé si zaslouží velké uznání.

AV.

Úspěšné odpoledne Klubu důchodců Vrablovec
V rámci Dne seniorů pro-

běhla letos již po jedenácté 
v Kulturním domě v Hlučíně 
25. září akce Kluby klubům. 
Na tuto akci jsme si připravili 
3 vystoupení. Taktéž jsme se 
zúčasnili soutěže o nejlepší víno 
nebo likér. Celým odpolednem 
přítomné provázela místosta-
rostka Hlučína paní Blanka 
Kotrlová, která si připravila 
také několik vystoupení.

Eva Vojevodová 
předsedkyně KD Vrablovec
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Zájezd Klubu důchodců Vrablovec
Zájezd se uskutečnil 2. října. 

Dopoledne jsme si s průvodkyní 
prohlédli historickou část Krnova 
– kostel sv. Martina, švédskou zeď, 
Smetanovo náměstí, gymnázium, 
nádvoří zámku, měšťanské domy, 
podívali jsme se do obřadní síně 
radnice, a kdo měl zájem, tak vy-
šel až nahoru do radniční věže, kde 
uviděl celý Krnov a okolí.

Po dobrém obědě v radniční re-
stauraci jsme odjeli na Cvilín, prošli 
jsme křížovou cestu a prohlédli si 
s průvodkyní poutní kostel Povýšení 
sv. Kříže a Panny Marie Sedmibolestné. Pak jsme jeli do Bruntálu, kde jsme navštívili 
zrenovovaný zámek s bohatým vybavením místností, sbírkou obrazů a velkou knihov-
nou.

Zájezd jsme ukončili „sladkou tečkou“ v cukrárně Jařabová v Kravařích.
Eva Vojevodová

předsedkyně KD Vrablovec

Jubilanti 2018 v Klubu důchodců Ludgeřovice
Klub pořádá každý podzim 

velké setkání členů v Obecním 
domě, aby společně gratulovali 
těm z nich, kteří se v příslušném 
roce dožívají půlkulatého a ku-
latého životního jubilea, letos se 
k tomu sešli 12. října. Začali gra-
tulačním proslovem a přípitkem 
skleničkou vína. Pak jubilanti 
předstupovali postupně po sku-
pinách od těch nejstarších až po 
nejmladší šedesátníky. Členové 
výboru klubu jim každému zvlášť 
gratulovali, popřáli vše nejlepší 
a předali malé dárky. Nejstarší 

v sále byli pánové Jan Dočkal a Jiří Latka. Oba letos mají 85 let. Osmdesátníků bylo 
6 (z toho 3 muži), pětasedmdesátníků 9 (z toho 2 muži), sedmdesátníci byli 4 (z toho 
1 muž), pětašedesátníků 7 (z toho 3 muži), šedesátnice byly 3.

K tanci a poslechu hrála skupina Aréna z Vrablovce. První tanec pochopitelně patřil 
jubilantům. Přítomní také hojně využívali dobře zásobený svépomocný bufet. Hezky 
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je pobavilo vystoupení taneční skupi-
ny Saltatores z Hlučína a to duetem 
z muzikálu Fantom opery a veselým 
kankánem. Někteří důchodci se pak 
snažili také o kankán, ovšem bez in-
tenzivního tréninku přece jen úrovně 
skupiny Saltatores dosáhnout nemohli. 
Všem pak chutnala připravená večeře. 
Zábava pokračovala tancem až asi do 
22. hodiny.

Celá akce byla výborem klubu velmi 
dobře připravená, za to jim patří velké 
poděkování.

AV.

Zájezd SDH Vrablovec
Sbor dobrovolných hasičů Vrablovec uspořádal 

6. – 7. října pro své členy a jejich rodinné přísluš-
níky zájezd do Jeseníků. První zastávka byla na 
Rejvízu, kde jsme si prohlédli vyřezávané hlavy na 
židlích a občerstvili se. Navštívili jsme Priessnit-
zovy lázně, muzeum veteránů v České Vsi a Jelení 
farmu v Dětřichově, kde jsme jeli na vlečce trakto-
ru, ze které jsme krmili jeleny a projeli se po areálu 
farmy. Vše za krásného slunečného počasí.

Marie Blokešová
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Drakiáda u 4. rybníka
Stejně jako v minulých letech akci 

pořádal Klub turistů a Škopek. Le-
tos 13. října však chybělo potřebné 
podzimní počasí s větrem. Bylo hor-
ko kolem +23 ºC, jasno, prakticky 
zcela bez větru. Drakům se za těchto 
podmínek do vzduchu nechtělo.

Sešlo se hodně lidí, ti si však pře-
devším užívali babího léta, pili pivo 
nebo různé limonády, jedli párky, 
sladkosti, kotlíkový guláš, prostě 
letní pohoda v hezké přírodě u ryb-

níka navíc zkrášlená barevnými 
podzimními odstíny listů na stro-
mech a keřích. Do soutěže bylo 
přihlášeno 16 draků, čtyři se neza-
lekli nevhodného počasí a zkoušeli 
létat, dvěma se to jakž takž poda-
řilo. Lidem u rybníka to však vů-
bec nevadilo, bylo jim báječně i bez 
létajících draků. Bylo to prostě po-
hodové sobotní odpoledne strávené 
v přírodě.

AV.

Skauti z Ludgeřovic mají nový domov – skautskou klubovnu
13. října jsme 

se společně setka-
li s rodiči, dárci, 
a také kamarády 
skauty ze střediska 
O s t r av a-Z ábř eh , 
abychom oficiálně 

otevřeli a ukázali prostory naší klu-
bovny.

Akce začala společnou mší, 
po které nám otec Václav daroval 
a požehnal kříž nad vchod. Pak 
jsme byli celou slunečnou dobu na zahradě fary, kde jsme měli postavené teepee, velký 
stan s posezením, skákací hrad. Týden před akcí se nám podařilo za ušetřené peníze 
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z dotací (Obec Ludgeřovice a Junák ČR) koupit srdce našich táborů – polní kuchyni 
PK27 – „Máňu“. V Máni se navařil pro všechny guláš a voda na bylinné čaje od našich 
žen – skautských vedoucích. Pak zahrály loutkové divadlo naše světlušky a mini mu-
zikál předvedli naši vedoucí. Celé odpoledne krásně plynulo až do setmění, kde v 19 
hodin bratr Bobek zatroubil nástup a později také večerku, kterou si obvykle na konci 
společného dne zpíváme. Později večer jsme se s vedoucími ohřívali u ohně v teepee 
a hráli na kytaru.

Ze srdce děkujeme otci Václavovi a biskupství za podporu a zázemí, které nám na 
faře poskytují. Děkujeme také všem dětem, rodičům a přátelům skautu za f inanční 
i fyzickou pomoc při budování klubovny a Českému červenému kříži Vrablovec za 
darování pěnového puzzle.

br. Bobek

Divadlo v Obecním domě
Ochotnický divadelní spolek DIOS 

PROPADLO Václavovice se představil 
20. října v Obecním domě. Ochotníci 
z Václavovic už v naší obci hráli několi-
krát, tentokrát přijeli 20. října s pásmem 
humorných scének nazvaným „Bouchněte 
šampaňské aneb The Best of Propadlo“. 
Pásmo vytvořili u příležitosti 30 let trvá-
ní svého ochotnického spolku. Za tu dobu 
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uvedli 20 her a pásem, které hrá-
li na řadě míst Moravskoslezské-
ho kraje.

Pásmo se skládá ze sedmi nej-
úspěšnějších scének z her, které 
Propadlo kdy hrálo. Nazvali je 
Honza tenistou, O Čechovi, 
Maryčka Magdonová, Takový 
pestrý den, V Benátkách, Op-
timistická rodinka, Pitbul. Jsou 
plné ironie, parodie a humoru. 
Diváci, škoda, že jich nepřišlo 
více, se výborně bavili. Akci 
uspořádal ČČK Vrablovec.

AV.

Chovatelé obnovují svůj areál
Již je tomu skoro 40 let co byl postavem areál chovatelů, kde se konaly výstavy 

králíků, holubů a drůbeže. Taky se zde před několika lety pořádaly plesy a další 
různé společenské akce. Významnou každoroční akcí je mezinárodní výstava kanárů 
a exotického ptactva za účasti vystavovatelů z Polska a Slovenska. Bohužel každé 
vybavení postupně stárne a je potřeba jej časem obnovit, a proto jsme rozhodli o cel-
kovou rekonstrukci areálu. Před dvěma lety byla vyměněna okna, vloni postaveny 
nové skladovací prostory a letos se nám podařilo realizovat modernizaci sociálního 
zařízení. Toto vše se mohlo uskutečnit jen za f inanční podpory f irmy HP Trend, 
které tímto velice děkujeme.

Arnošt Vraník, předseda spolku chovatelů
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Bowling klubů důchodců
17. října soutěžila v Sel-

ském dvoře tři družstva klu-
bů důchodců a to z Petřkovic, 
Ludgeřovic a Vrablovce. Sou-
těž se pořádá už po několik let, 
kluby se v pořadatelství střída-
jí, tentokrát to byli petřkovičtí. 
Soutěžícím fandil velký počet 
diváků – členů klubů. Vládla 

dobrá nálada, bylo to pro všechny pří-
jemně strávené odpoledne. V soutěži 
zvítězilo družstvo z Petřkovic, druzí 
byli ludgeřovičtí, třetí z Vrablovce. 
Pořadatelé připravili pamětní poháry 
a drobné dárky, které kapitánům druž-
stev předal starosta Petřkovic pan Ivo 
Mikulica.

AV.

Už startujeme z náhradních prostor
Jednotka využívá dočasného zázemí v soukromé firmě na přelomu katastrů dvou obcí.

Z důvodu právě probíhající rekonstrukce zbrojnice v Ludgeřovicích vyjíždějí 
místní hasiči k událostem z této nové, dočasné zbrojnice, která sídlí těsně před 
Marvartovicemi, v blízkosti benzínové pumpy. Tento stav by měl setrvat až do 
dokončení hlavních prací na rekonstruované budově. Jednak totiž nelze v objek-
tu být, není zde místo ani po předělání garáží. Může totiž dojít k havárii, která 
vozidla poškodí.

V náhradních prostorech fungujeme tak, jak tomu bylo na zbrojnici. Čili děti 
se schází k tréninkům, probíhá výcvik, údržba i opravy. Samozřejmě z nového 
místa také míříme k zásahům. Prostory jsou pro většinu členů jednotky z ruky, 
a tak většina používá k přepravě svůj osobní vůz při vyhlášeném poplachu. Větší 
nároky na nás také klade vstup do nemovitosti. Musíme nejdříve otevírat bránu 
na pozemek, poté odkódovat klíčem, následně odkódovat naše garáže a otevřít 
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vrata příslušné techniky, která vy-
jíždí. Totéž zase absolvovat odzadu 
postupně při výjezdu techniky pak 
z areálu ven.

V tomto období jsme zasahovali 
např. u stromu spadlého na pergolu 
mezi ploty sousedů na ul. Vrablo-
vecké. Stalo se tak po vydatném 
větru, na který byla dokonce vyda-
ná výstraha. Naštěstí strom nebyl 
až tak veliký a pomoci nám přijeli 
i profesionálové z Ostravy. Daleko 
závažnějším výjezdem byl nahláše-
ný podvečerní požár na ul. Lípová, 
celkem kousek od místa pádu zmí-
něného stromu. Zde došlo k silné-
mu zakouření objektu a hasiči za-
sahovali v dýchací technice skoro 
po celou dobu zásahu. Naštěstí se 
vše obešlo „pouze“ se škodou na 
majetku.

Na naší zbrojnici mezitím pro-
bíhá stavba. Především řešení ven-
kovní a vnitřní izolace. Budova 
totiž žádné izolace nemá. Mám na 
mysli izolaci stěn i podlah, zatep-
lení, nebo nějaké venkovní hydro-
izolační opatření až k základům, 
včetně stoprocentního odvádění 
dešťových vod. To je také vše příčinou vlhkosti a plísní v garážích, a vůbec sute-
rénu budovy.

Jak jistě víte, tak na budovu máme z neobecních zdrojů přislíbeno 4,5 mil. Kč 
od státu, přes 2 mil. od Moravskoslezského kraje a zhruba 700 tis. na technologie 
a rozvody poskytne EU. Bohužel ale nejsme územně v oblastech, které EU ozna-
čila a kterým dle svého klíče nadělila téměř plnou finanční podporu pro stavby 
a rekonstrukce požárních zbrojnic. Takže jsme nakonec rádi, že se peníze našly 
alespoň takto spojením tří dotací. Ono totiž zbrojnice stojí přes 20 a více mili-
onů korun. My se snažíme vyjít s polovinou, což pro nás znamená dělat hodně 
technických a stavebních kompromisů. Přesto doufáme, že vše se zdárně zvládne. 
Držte nám palce.

David Lange, JSDH Ludgeřovice
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ZAJÍMAVOSTI

Rok 1999
 1. ledna 11 států EU přijalo novou měnu EURO.
12. března Státy Česko, Polsko a Maďarsko se staly členy NATO.
24. března  NATO spustilo na území bývalé Jugoslávie vojenskou operaci Spo-

jenecká síla s cílem zastavit etnické čistky.
 1. května  Evropské státy se dohodly o vytvoření nového systému GPS GA-

LILEO.
12. května Zemanova vláda rozhodla o dostavbě jaderné elektrárny Temelín.
15. května Čeští hokejisté vybojovali titul mistrů světa.
11. srpna Velké zatmění slunce viditelné v Česku.
22. listopadu Zemřel politik Josef Lux.

Zde je šikmým písmem doslovný zápis v obecní kronice za rok 1999:

Z obecní kroniky za rok 1999
Úvodem

Rok 1999 byl klidný. Nepřišla žádná živelní pohroma ani enormní výkyvy počasí. 
Nekonaly se žádné volby. O větší vzrušení se postaraly diskotéky v sále restaurace u Vol-
ných, po nichž v pozdních nočních hodinách tropili někteří účastníci hluk a výtržnosti, 
poškozovali majetek občanů a dokonce se dopouštěli vandalství na hřbitově.

Za obecní peníze byla zejména vybudována světelná signalizace na frekventované 
křižovatce staré a nové silnice do Hlučína, postaveno rezervní fotbalové hřiště s mla-
tovým povrchem, provedena náročná rekonstrukce stropů v budově obecního úřadu, ve 
škole vybudovány 2 byty pro učitele a zaměstnance školy a rekonstruováno sociální zaří-
zení, ve značném rozsahu byly budovány chodníky se zámkovou dlažbou. Obec se stala 
významným spoluinvestorem při rekonstrukci zdevastovaných hospodářských budov fary 
na Domov svatého Mikuláše pro staré občany a vozíčkáře.

Byly prodány obecní domy s byty čp. 830, 908, 909 a 910 jejich dosavadním nájemní-
kům. V dalších 300 rodinných domcích začali topit plynem.

Obec vstoupila do „Programu obnovy venkova“ podporovaného ministerstvem pro 
místní rozvoj a pokračovala v diskuzích o řešení kanalizace odpadních vod.

První světelná křižovatka v obci
Stála obec téměř 400 tis. Kč. Jejím zprovozněním na křižovatce nové a staré silnice do 

Hlučína doufejme, skončily těžké havárie s mrtvými a těžce raněnými.
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Modernizace sportovišť
Nákladem téměř 1 milion Kč obec vybudovala vedle stávajícího škvárového fotbalové-

ho hřiště ještě jedno, tentokrát s mlatovým povrchem. Stavěla firma Vilášek. Předcházela 
smlouva s TJ Ludgeřovice, kterou darovala obci příslušný pozemek. Tím byly ukončeny 
několikaleté spory a vytvořeny podmínky pro zahájení prací na zatravnění dosavadního 
hřiště. Mlatové hřiště bude hřištěm tréninkovým a po dobu rekonstrukce hlavního hřiště 
bude sloužit i pro mistrovské zápasy fotbalového klubu.

Strop v přízemí obecního úřadu hrozil zřícením
Šlo o dřevěný strop v pravé části od schodiště. Havarijní stav byl zjištěn při opravách 

sociálního zařízení, stropní trámy byly z větší části ztrouchnivělé a akutně hrozilo zří-
cení kanceláří starosty, tajemníka, matriky a dalších do přízemí. Nezbylo než okamžitě 
zahájit rekonstrukci. Po celé léto tak celý obecní úřad fungoval v provizorních podmín-
kách v levé části budovy. Knihovna ani obřadní síň nemohly sloužit svému účelu.

Smlouva s Charitou Hlučín
Katolická charita Hlučín se pustila do náročné rekonstrukce hospodářských budov fary 

na Domov svatého Mikuláše, který má sloužit jako domov pro staré občany a jako chrá-
něné dílny pro vozíčkáře. Jde o památkově chráněné objekty, takže rekonstrukce bude 
velmi náročná a to i finančně. Předběžný rozpočet činí 35 mil. Kč. Charita Hlučín 
naléhavě potřebovala finanční spoluúčast obce. Proto Obec a Charita uzavřely smlouvu, 
podle níž 51 % příslušných nemovitostí přešlo darem do majetku obce. Obec bude rekon-
strukci spolufinancovat jednak z vlastních prostředků, jednak z dotací, které pro tento 
účel získá od vlády. Otevření Domova svatého Mikuláše se předpokládá v roce 2001.

Smlouva o spolupráci Obce a Římskokatolické církve
Tato smlouva byla uzavřena s cílem spolu se podílet na opravách chátrajícího chrámu 

sv. Mikuláše. Podle ní bude obec na opravy přispívat ročně částkou kolem 1 % z obecního 
rozpočtu.

Usnesení rady obce o pohřbívání na místním hřbitově
Omezený počet volných hrobových míst přiměl radu obce k usnesení, podle něhož mohou být 

v nové části místního hřbitova pohřbíváni jen občané s trvalým bydlištěm v Ludgeřovicích, 
Markvartovicích a Petřkovicích a nikdo si za svého života zde hrobové místo nemůže prona-
jat. Na hřbitově je celkem 2 459 hrobových míst pro pohřbívání do země a 124 urnových míst. 
Roční nájemné hrobu činí 86 Kč, z toho 6 Kč vlastní nájemné, 80 Kč cena za služby.

Zastupitelstvo obce schválilo řešení odpadní kanalizace
Páteřní stoky odpadní kanalizace budou vybudovány v údolí Ludgeřovického potoka 

a v údolí potoka tekoucího z kaskády rybníků pod Ludgeřovickým lesem. Tyto stoky na-
vážou na stoku v Petřkovicích, která bude dokončena v nejbližších letech. Již postavená 
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čerpací stanice v Petřkovicích (před mostem přes Odru) bude splašky potrubím přečerpá-
vat přes řeku, odtud potečou do již postavené ostravské čistírny odpadních vod u Odry 
naproti Lhotky u Ostravy.

Matrika, ohlašovna
Matrika eviduje v tomto roce celkový počet uzavřených manželství 45, z toho civil-

ních 6 a církevních 39. Celkový počet narozených dětí je 28, úmrtí 38. Nejstarší občané 
pan Alfons Böhm, pan Josef Štefek, paní Anna Laňková, všichni 94 let. Počet obyvatel 
k 31. 12. 1999 byl 4 620.

Komise sociální a zdravotní
Komise rozdělila sociálně potřebným, těžce zdravotně postiženým občanům v roce 

1999 celkem 105 tis. Kč. Příspěvek obdrželo celkem 36 občanů.

Komise pro projednání přestupků
Komise řešila v roce 1999 dvacet pět přestupků, z toho 3 přestupky proti veřejnému 

pořádku, 5 přestupků proti majetku, 12 přestupků proti občanskému soužití a 5 přestup-
ků proti pořádku ve státní správě.

Stavební úřad
Stavební úřad vydal v roce 1999 29 územních rozhodnutí, 120 stavebních povolení 

pro plynofikaci rodinných domků, 102 ostatních stavebních povolení. Kolaudováno bylo 
278 plynofikací rodinných domků a 83 jiných staveb.

Rozpočet obce
Obec v roce 1999 hospodařila takto:

Příjmy tis. Kč.

daně z podnikání 19 721

daně z nemovitostí  611

ostatní daně  325

správní poplatky  189

dotace  3 888

přebytek z roku 1998  1 500

prodej majetku*)  12 847

ostatní příjmy  5 242

Příjmy celkem  44 323
*) Zejména prodej akcií Severomoravské energetiky a Severomoravských vodovodů a kanalizací.
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Výdaje tis. Kč.

údržba komunikací  7 738

dopravní obslužnost  369

odvádění a čištění odpadních vod  230

mateřské školy  452

základní školy 3 116

školní jídelna 2 207

bytové hospodářství  169

veřejné osvětlení  466

plynofikace  53

činnost místní správy 7 564

svoz odpadů, údržba zeleně 2 079

splátky půjček 1 520

sociální výpomoc občanům  105

ostatní činnosti  6 674

Výdaje celkem  32 742

Zápis do kroniky zpracoval kronikář Ing. Adolf Vjačka
AV.

Jubilanti – říjen 2018
Hedvika Klapcová 92 let

Edita Janíková 85 let

Oběma jubilantkám srdečně blahopřejeme!

INFORMACE A OZNÁMENÍ
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Oceněný dárce krve
Vedení obce Ludgeřovice si velmi váží občanů, kteří 
bezplatně darují krev. Ty, kteří dosáhnou významné-
ho kulatého počtu odběrů, pak oceňuje na zasedání 
zastupitelstva. Jedním z nich je pan Jiří Kusák Dis, 
který už svou krev daroval 40 krát. Protože se nemohl 
dostavit na zasedání zastupitelstva, byl oceněn na za-
sedání rady obce 10. září 2018.

AV.

Poděkování
My staří, nemocní a nemohoucí občané bychom chtěli poděkovat Sanitní službě p. Kör-

nera. Především sanitkářům – zdravotníkům, kteří jsou příjemní a velmi ochotní, i když 
někteří pacienti kvůli své nemoci jsou nevrlí a netrpěliví. Sanitkáři mají pro ně vždy dobré 
slovo.

Kluci, patří Vám náš srdečný dík.
MK.

Poděkování
Chtěli bychom poděkovat hasičskému sboru z Ludgeřovic jak perfektně a profesionálně 

postupoval při likvidaci ohně ve sklepních prostorech rodinného domku. Jsme rádi, že tako-
vou složku záchranného sboru máme a že funguje. Ještě jednou moc děkujeme.

HF.

V lesní školce na Vrablovci si děti užívají podzim v přírodě
Lesní školka se v Ludgeřovicích dobře 

zavedla a stále nabírá nové děti. Momentálně 
ji navštěvuje 24 dětí a ještě deset může při-
jmout. Letošní babí léto bylo teplé a dlouhé 
a děti s průvodci si užívaly tyto dny v barev-
ném podzimním lese. Děti si už také osvojily 
řadu pravidel jak se v přírodě chovat a naplno 
si užívají volné i zpívané hry, učení o přírodě 
a spolupráci, například při stavění domečku, 
nebo v péči o sebe a své okolí.

V říjnu se v lesní školce uskutečnilo 
také několik akcí pro širokou veřejnost. Spousta místních i přespolních se zúčastnila dvou-
denní dobrovolnické akce 72 hodin v Hnízdě, kterou jako celorepublikovou akci pořádá 
Česká rada dětí a mládeže. Na Vrablovci se tak dva dny uklízelo v lese. Dobrovolníci našli 
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velké množství poházených odpadků i žele-
za, starých matrací i lahví, které uklidili do 
připraveného kontejneru, který jim pro tuto 
příležitost přichystala obec Ludgeřovice. 
V zázemí školky pak vznikaly ptačí budky pro 
ptáky k hnízdění a tatínci dětí z lesní školky 
společnými silami vytvořili dětem kuchyňku 
z palet, ve které děti rády vaří třeba žaludovo 
– kaštanovou polívku. Celá akce byla ukonče-
na společným opékáním na ohni.

Lesní školku taky jedno dopoledne navští-
vily maminky s malými dětmi, aby se zúčastnily podzimní dílny. Počasí vyšlo krásně, tak 
si maminky mohly svobodně tvořit a načerpat sílu ze slunečného dne a společného sdílení. 
Maminky s dětmi dlabaly dýně a přetvářely je na krmítka pro ptáčky, tvořily podzimní 
věnec hojnosti z přírodnin nebo listového lesního skřítka. Děti krájely a loupaly jablíčka 
a vařily z nich čaj, který všem moc chutnal. Maminky i děti si tvoření moc užily a v prosinci 
se mohou těšit na další, tentokrát adventní dílnu.

Listopad v lesní školce začne dušičkovou slavností pro rodiče a děti, které školku navště-
vují. Děti se na ni už delší čas připravují, povídají si o rodině, tvoří strom života, vyrábějí 
lucerničky a vnímají čas, který plyne a učí se ztišení a zklidnění, které nám přechod léta do 
zimy určuje. Děti také často chodí na procházku ke svatému Františkovi na farské cestě, 
přisedají si k němu na schody a vnímají ho jako svého ochránce a tichého kamaráda. Cestu 
zvládají krásně i ti, kteří mají teprve tři roky. V lesní školce na Vrablovci rostou v lese úžasné 
děti.

Mgr. Tereza Sládečková,
koordinátorka lesní školky Vrabčí hnízdo

Nový informační systém pro efektivní a transparentní 
Obecní úřad v Ludgeřovicích

Projekt je zaměřený na vytvoření nového informačního systému pro správu agend Obec-
ního úřadu Ludgeřovice. Hlavním cílem projektu je zvýšení efektivity a transparentnosti 
obecního úřadu prostřednictvím rozvoje využití a kvality systémů IKT. Informační systém 
jako celek zavádí 4 nové funkcionality, které přispívají ke zvýšení elektronizace veřejné sprá-
vy s ambicí zkvalitnit služby občanům a snížit administrativní náročnost veřejných služeb. 
Projekt má pozitivní dopad na občany, podnikatele i zaměstnance ve veřejné správě.

Projekt Nový informační systém pro efektivní a transparentní Obecní úřad v Ludge-
řovicích je spolufinancován Evropskou unií.
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Ludgeřovický zpravodaj, periodický tisk územního samosprávného celku,
vychází 1x měsíčně v nákladu 620 výtisků.
Vydává: Obec Ludgeřovice, Markvartovická 52/48, PSČ 747 14 – IČ 00300390
Adresa redakce: Obecní úřad Ludgeřovice, Markvartovická 52/48, PSČ 747 14
Vedoucí redaktor: Vlasta Bortlíková, e-mail: matrika@ludgerovice.cz, tel.: 553 876 012 
Místo vydávání: Ludgeřovice, den vydání: 30. 10. 2018, evidenční číslo MK ČR: E 12506 
Grafické zpracování a tisk: Tisk Pětka s.r.o., Horova 1631, 252 63 Roztoky
Uzávěrka každého čísla: 20. den v měsíci. Cena 5,– Kč

ObeCní úřad LUdgeřOviCe
800 101 087 – bezplatně

Starosta obce:   starosta@ludgerovice.cz 553 876 010 

Místostarostka obce: mistostarostka@ludgerovice.cz  

Tajemník:   tajemnik@ludgerovice.cz 553 876 022
Sekretariát starosty a tajemníka: sekretariat@ludgerovice.cz 553 876 011

Stavební úřad  – vedoucí: stavebni@ludgerovice.cz 553 876 015
 – referenti:  553 876 016

Matrika:   matrika@ludgerovice.cz 553 876 012
Ohlašovna:   ohlasovna@ludgerovice.cz 553 876 013

Finanční úsek – vedoucí: vfu@ludgerovice.cz 553 876 019
Pokladna:   pokladna@ludgerovice.cz 553 876 020
Hřbitovnictví:  financni@ludgerovice.cz 553 876 021

Životní prostředí – vedoucí: olsak@ludgerovice.cz 553 876 024  
  – referent: matouskova@ludgerovice.cz 

Knihovna:   knihovna@ludgerovice.cz 553 876 017

Půjčovní doba:
Pondělí: 8:00 – 12:00 12:30 – 18:00
Úterý: 8:00 – 12:00 12:30 – 15:00
Středa: 8:00 – 12:00 12:30 – 17:00

Technické služby Ludgeřovice
  – jednatel: balgar@tsludgerovice.cz 597 582 770
    602 750 081
  – ekonom: mikulasova@tsludgerovice.cz 597 582 771
    608 267 551

www.ludgerovice.cz
urad@ludgerovice.cz 
tel.: 595 052 578
fax: 595 052 278

úřední hodiny:
Pondělí a středa: 8:00 – 12:00 12:30 – 17:00
Pokladna:
Pondělí a středa: 8:00 – 12:00 13:00 – 17:00
Čtvrtek: 8:00 – 12:00



Tištěná verze zpravodaje dále obsahuje inzeráty. 

A. Vjačka 
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